

积极打造创新高地和创业热土

持续推动各项重点任务实现新突破

——访高新区党工委委员、管委会副主任李富兵

□石家庄日报记者 赵艺

2024年一季度项目观摩后，高新区迅速掀起项目建设新热潮。2月29日，高新区党工委委员、管委会副主任李富兵在接受记者采访时表示，高新区将全力以赴抓投资、上项目、强产业，着力压实包联责任，采取一项目一专班工作机制，加强与企业洽谈，推动各项重点任务实现新突破。

“我们将全力推动君正生

物、华普疫苗等29个项目开工建设，嘉奥制药、言明化工、枫怡科技等19个项目竣工投产，力促各个项目又好又快落地。”李富兵说。同时，高新区将全力推进产业链再提升，加速产业项目向石家庄市国际生物医药园聚集，实现储备一批、开工一批、投产一批的火热场面。

据李富兵介绍，在生物医药领域，高新区将坚持科技创新引领，做大做强“疫苗、抗体、细胞”等细分领域，叫响“中国好药·石

家庄造”品牌。在电子信息领域，高新区将按照产业链条属性，着力延链、补链、强链，推动生物医药、电子信息与化工新材料产业深度融合发展。

李富兵表示，今后，高新区还将坚持不懈优化营商环境，巩固营商环境综合示范点园区创建成果，不断强化优质、高效的服务意识，让企业家更有归属感、获得感、成就感，着力打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区，争取项目跑出“加速度”。

加强施工调度 推进建设进度

——访高新区产业赋能中心项目安全总监郭平海

□石家庄日报记者 李莉雅

2月29日，在高新区电子科技园发展集团有限公司海迪科显示生产领域核心部件及关键材料产业化项目现场，施工人员正在紧张地施工中。“春节期间后第一天，我们就组织了复工，目前现场施工人员200余人。”高新区产业赋能中心项目安全总监郭平海说。

据了解，海迪科(南通)光电科技有限公司成立于2012年11月，是国家级专精特新小巨人企业。高新区电子科技园发展集团有限公司海迪科显示生产领域核心部件及关键材料产业化项目，主要建设集成电路重大设备和关键核心零部件，MiniLED背光、MicroLED新型显示，碳化硅核心原材料等三个产业化项目。项目总投资51.2亿元，亩均投资强度

3657.1万元，亩均税收250万元。项目竣工投产后，预计年营业收入40亿元，利润5亿元，新增就业岗位1000个。

郭平海介绍，海迪科显示生产领域核心部件及关键材料产业化项目的6号中试车间目前已经封顶，下一步，他们将加强施工调度，优化施工组织，加快推进项目建设进度，确保招商引资项目早入驻、早开工、早投产。

项目建设带动技术研发与创新

——访河北远征药业有限公司执行副总裁周岩

□石家庄日报记者 李莉雅

“河北远征药业有限公司兽用生物医药生产基地项目总投资7亿元，预计2024年12月建成。”2月29日，河北远征药业有限公司执行副总裁周岩在接受记者采访时表示，项目建成后可实现年主营业务收入20亿元，利税2.3亿元，新增就业200人。

据介绍，河北远征药业有限

公司是集兽药产品研发、生产经营、技术服务于一体的高科技综合性兽药企业，是中国兽药制剂生产30强企业之一。公司拥有“泰地罗新”“马波沙星”“盐酸沃尼妙林”等国家二类新兽药15个，三、四、五类新兽药18个，拥有国家发明专利21项。与国内中粮、蒙牛、伊利等几十家大型养殖集团建立了良好合作关系。已在40多个国家进行了产品注

册，产品销往了50多个国家及地区，产品质量得到了国际市场的认可和好评。

“兽用生物医药生产基地项目是我们公司投资建设的以生产药用注射针剂产品为主的工业项目类项目，项目的研发、技术创新、质量检测能力处于全国同行业领先水平。”周岩说，他们将全力以赴，推动项目早竣工、早投产、早达效。

有讲座有电影还有相声 市图书馆3月份活动精彩纷呈

本报讯(记者 崔虹)今天就进入3月份了，石家庄市图书馆“石图讲堂”精心准备了讲座、电影、相声等多场精彩活动，向大家发出一份春天的邀请。

3月3日，市图书馆将邀请知名儿童文学作家、《北京日报》特别报道部副主任黄加佳老师，上午、下午分别在老馆和新馆作题为《回到大宋汴京城，历史知识趣味学》的讲座，把古代文化知识融入青少年喜欢的冒险幻想故事中，带领孩子们快乐阅读。

3月10日，石市第七批市级非物质文化遗产代表性项目传承人宋荣琴女士，将在市图书馆(老馆)一楼报告厅讲述《留住历史的声音》，带大家了解正定歌谣的传承与发展。

3月17日，市图书馆将携手春兴社、田杰曲艺家工作室、李佳曲艺家工作室，举办“春暖花开”相声专场。

3月24日，石家庄市第五医院副院长、主任医师康海燕将讲述《春季如何守护好我们的小心“肝”——养肝

护肝“肝”货分享》，就如何养护肝脏等问题与大家进行深入探讨。石家庄市第五医院医疗服务团队还将开展现场义诊，并为市民发放“免费就医体验卡”。

每周二、周三上午9时20分是市民课堂时间，将继续播出大型航拍系列纪录片《航拍中国》三、四季。以空中视角俯瞰中国，立体化展示我国历史人文景观、自然地理风貌及经济社会发展。

三月的电影赏析，市图书馆(老馆)安排了《三国之见龙卸甲》《妈妈》《开国将帅授衔1955》《我的1919》等4部影片。市图书馆(老馆)D馆安排了《狐狸与猎狗》《三国之见龙卸甲》《龙的传人》等6部影片。同时，市图书馆(新馆)B馆还安排了《坚如磐石》《风声》《雷锋》等15部影片。

所有活动均为公益活动，免票入场，座位有限，坐满为止。

把群众的诉求 记全记好落地落实

部分县(区)领导干部现场接听12345热线

本报讯(石家庄日报记者 戴丽丽)2月29日上午，石家庄市正定县委副书记、县长王立永，新华区委副书记、区长徐圣银，鹿泉区委副书记、区长李争；下午，无极县委书记封立新，高邑县委书记李玉涛，元氏县委副书记、县长米锋，分别带领有关部门、乡镇(街道)负责同志，到12345政务服务便民热线受理中心接听解答群众来电。

热线中，有居民建议家门口的公交线路增加班次，更换大型车辆，王立永答复，将积极与市公交公司沟通，协商拿出解决方案。有居民反映某老旧小区周边自行车占用便道情况严重，且居民停车困难，徐圣银表示，尽快安排区城管、交通、教育等部门与居民面对面沟通，根据现场勘查情况，拿出可行性解决方案。一位居民因楼上邻居私搭乱建来热线倾诉烦恼，李争答复，当天下午便安排专人到现场核实，如确属违建会立即拆除。有村民咨询养老院建设有关政策，封立新详细告知申请及用地审批的相关政策及流程，赢得反映人满意。一位村民反映村内道路破损严重，望协调硬化。李玉涛与县交通运输局负责人共同答复，将立即与镇里取得联系，想办法尽快硬化。一位居民反映小区门前化粪池长期无人清理，小区内私家车乱停放现象严重，米锋逐一答复给出解决办法，并建议成立业委会或聘请物业公司入驻，长效解决小区管理问题。

当天，领导干部接听电话74个，话务员转接255个，共329个。主要涉及住房建设、劳动保障、农业农村等方面问题。

2月8日领导干部接听热线以来，有关部门高度重视，迅速行动，有效解决了一批群众急难愁盼的问题。高新区一村民反映光伏发电项目审批问题，目前镇政府已为反映群众协调办理完毕。藁城区某小区遇到接通燃气难题，经协调开发商和燃气公司，双方初步达成协议，待完成审批程序后，立即开展接通天然气相关事宜。晋州市一居民反映小区道路狭窄影响车辆通行，有关部门与物业公司现场核实查看，定于3月份解冻后进行拓宽施工。裕华区市民反映欠薪问题，经协调督促，近期将陆续拨付。赵县一市场消防通道内闲置餐车长期停放，有关部门已责令商户挪移。

提升垃圾分类意识 减少有害垃圾污染

石市开展“有害垃圾收集日”活动

本报讯(记者 赵晓华)近日，石家庄市生活垃圾分类处置工作指挥部办公室开展了“有害垃圾收集日”活动。

记者了解到，裕华区、长安区、桥西区、高新区活动现场，分类办的工作人员悬挂上了“有害垃圾收集日”活动条幅，为过往居民发放垃圾分类宣传手册，讲解垃圾分类的重要意义、基本方法，介绍分类后垃圾的处理流程、利用价值等，重点强调有害垃圾随意投放对环境的危害和影响，介绍有害垃圾集中收集后可通过无害化处理，降低对环境和人类身体健康的影响。

鹿泉区、藁城区、栾城区、正定县分类办为了鼓励居民将家中的废弃灯管、有害电池、过期药品、过期化妆品等带到活动现场，进行集中投放，分类办的工作人员准备了垃圾袋、指甲刀、牙刷、钥匙扣等各种小礼品，对前来投放有害垃圾的居民进行奖励，真正实现用“有害”换“有爱”。同时，工作人员还积极倡导居民将这份爱带回家，向家人朋友宣传垃圾分类知识，引导更多的人参与生活垃圾分类，参与有害垃圾收集活动。井陉矿区、晋州市、高邑县、灵寿县分类办也开展了有害垃圾收集日活动。